

Fotografía de J. Llopis
BARCAS, 5

Esta casa cuenta desde hoy con dependencia apta y seleccionada, para que su numerosa clientela reciba el trato que se merece y se le entreguen los encargos con esmero y puntualidad.

COMPAÑÍA TRASMEDITERRÁNEA

Servicio rápido á Génova

El vapor

A. Lázaro

saldrá de Barcelona los días 1, 11 y 21, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, BARCELONA.

Crónicas de Madrid

El ministerio de - -
- Abastecimientos

¿Cómo? Lo ha dicho el presidente del Consejo? Pues ya no hay más que hablar. El ministerio de Abastecimientos es, sin duda, una de las grandes inutilidades nacionales.

Ahora, lo único que falta es que también el señor Cañal diga que el ministerio que rige es una perfecta tontería, y no tardaremos en ponernos todos de acuerdo.

Francamente, nos han sorprendido las declaraciones de Sánchez de Toca, no porque no estuviéramos convencidos desde la creación del ministerio de Abastecimientos que fué ésta una torpeza enorme, sino porque tales sinceridades presidenciales no tienen otra consecuencia natural que la desaparición inmediata del departamento, y nadie podía suponer esas intenciones en el presidente del Consejo.

Otros presidentes se han dedicado á contar las excelencias del ministerio de Abastos en todos los tonos, y alguno ha desentonado lamentablemente. Por eso, por sus últimas declaraciones contrarias á aquella entelequia con un ministro al frente, nos parece superior el señor Sánchez de Toca y llegará á parecernos inmejorable, dentro de sus prejuicios fundamentales, si el ministerio desaparece.

La cosa no es una imposibilidad lógica, ni mucho menos. Lo que se creó rápidamente, lo que parió un real decreto precipitado, extraño, puede morir por otro real decreto tan extraño y precipitado como el otro. El mismo señor Ventosa estaba convencido de que su comisión no era más que un pretexto para servir á los amigos, de qué con ello no había de llegar más que á la creación de un ministerio, es decir, á un nuevo y tremendo cargo para el presupuesto. Pero la gran mentira cundió entre los inocentes y no faltaba quien tenía plena confianza en el señor Ventosa y quien cimentaba sus ideas de economía nacional en el trabajo incansante de aquella oficina que metía miedo. Y pensar que al regionalismo catalán lo único que le interesaba en aquel entonces era tener un ministro más! El señor Cambó necesitaba un refuerzo inteligente, llamó á Ventosa e inventó lo de la comisaría. Estamos al cabo de la calle. Afortunadamente, el señor Sánchez de Toca ha tenido que reconocer la ilegalidad criminal del ministerio de Abastecimientos. Desde su creación, el problema de las subsistencias ha ido agrandándose, tomando proporciones amenazadoras, aniquilando las energías de la patria. Hoy, el problema es un incentivo revolucionario, un motivo de anarquía rabiosa. Y, mientras se facilitan permisos extravagantes, favoreciéndose las exportaciones que se han prohibido, la fruta se pude en varias regiones españolas, precisamente cuando Inglaterra — ¡oh la dorada naranja valenciana, que se vende en Londres á dos pesetas! — ha vendido sus frutas y ha dificultado sus fronteras. No acusamos á Cañal. Lo que nos molesta á nosotros y al señor Sánchez de Toca es el ministerio que dirige. Cañal lo mejor que sabe. Y ese ministerio no es modificable, no tiene arreglo, hay que matarlo.

A cambio de nuestra gran parodia de departamento ministerial se impone la creación del ministerio del Trabajo. Esta es la hora. Si viviera Luis Morote no tendría hoy otra preocupación y visitaría todos los días tres veces al señor Sánchez de Toca, en Madrid, en Santander, en San Sebastián, en donde fuese, para convencerle.

El ministerio del Trabajo constituye ya en España una necesidad. El de Fomento, bien administrado y regido, es suficiente para atender á lo que es hoy de la exclusiva competencia de Abastecimientos. Los problemas de la carestía de la vida están totalmente ligados á los grandes pleitos del trabajo.

Qué dirán ahora Cambó y Ventosa? ¿Qué de rayos y centellas, fulminadas en lemosín, les inspirará la presunta energía del presidente del Consejo?

Arturo MORI.

Madrid 24 Agosto 1919.

se oye
Pedagogía popular

Educación del ciudadano

Buceando en la sociedad española capa por capa, el individuo no se encuentra: sólo se ven grupos políticos ó religiosos; pero el «hombre» ¿dónde está?

En el momento actual se acentúa el interés por el problema de la educación. Poner en el nuestro devoción sincera, es cosa que piden el amor y el deber. Sólo así el pueblo, que necesita del auxilio de todos, se redimirá de su servidumbre y sus tristezas. La mejora de la educación y el progreso general de un país son dos elementos que reciprocamente se influyen: el uno hace avanzar al otro.

Antes de la guerra, las dos posiciones más fuertes en materia de educación eran las tomadas por Inglaterra y Alemania. Inglaterra enseña hoy al mundo á resolver el difícil problema de «educar el carácter del hombre y del ciudadano», y Alemania el de «difundir la ciencia en todas las clases sociales». Pueden presentarse estas dos naciones como dos grandes modelos, la cual superior en su género: el uno «educa» mejor que todos; el otro «instruye».

Inglaterra ha dado al mundo un tipo de educación ética, de formación de la personalidad que no ha sido hasta ahora superado; frenado al intelectualismo de la educación alemana, sino porque tales sinceridades presidenciales no tienen otra consecuencia natural que la desaparición inmediata del departamento, y nadie podía suponer esas intenciones en el presidente del Consejo.

Otros presidentes se han dedicado á contar las excelencias del ministerio de Abastos en todos los tonos, y alguno ha desentonado lamentablemente. Por eso, por sus últimas declaraciones contrarias á aquella entelequia con un ministro al frente, nos parece superior el señor Sánchez de Toca y llegará á parecernos inmejorable, dentro de sus prejuicios fundamentales, si el ministerio desaparece.

Francamente, nos han sorprendido las declaraciones de Sánchez de Toca, no porque no estuviéramos convencidos desde la creación del ministerio de Abastecimientos que fué ésta una torpeza enorme, sino porque tales sinceridades presidenciales no tienen otra consecuencia natural que la desaparición inmediata del departamento, y nadie podía suponer esas intenciones en el presidente del Consejo.

Otros presidentes se han dedicado á contar las excelencias del ministerio de Abastos en todos los tonos, y alguno ha desentonado lamentablemente. Por eso,

desde la creación del ministerio de Abastecimientos, no se han podido suponer esas intenciones en el presidente del Consejo.

Eduardo GUILLAR CLARI.

se oye

Las elecciones municipales

Los créditos del año económico

Se celebrarán en el mes de Febrero de 1920, así lo dijimos en nuestras columnas cuando el Consejo de ministros adoptó el acuerdo.

La «Gaceta» amplía la noticia en la forma siguiente:

«Artículo 1.^º Las elecciones municipales, conforme al artículo 44 de la ley de 2 de Octubre de 1877, habían de celebrarse en la primera quincena del próximo mes de Noviembre, tendrán lugar en la primera quincena del mes de Febrero del próximo año 1920.

Los concejales electos tomarán posesión el 1.^º de Abril siguiente.

Art. 2.^º Los actuales ayuntamientos y alcaldes, no mediando otra causa legal de cesación, continuarán en el Ejercicio de sus funciones hasta que se posean de sus cargos los concejales electos conforme á las prescripciones de este decreto y demás disposiciones vigentes.

Art. 3.^º Siempre que en la ley Municipal, en el real decreto de 24 de Marzo de 1891 o en cualquier otra disposición complementaria sea de días ó meses del año económico, por el número de orden, se entenderá que éste es el que corresponde al año económico establecido por la ley de 21 de Diciembre de 1918.

Art. 4.^º El plazo del 20 de Julio establecido por el art. 7.^º del real decreto de 24 de Marzo de 1891 para el despacho por las comisiones provinciales de los expedientes electorales, se entenderá que es el 20 de Marzo.

Art. 5.^º De este real decreto se dará cuenta á las Cortes.

En la «Gaceta» se ha publicado el real decreto fijando en 1.394 millones de pesetas los créditos propios de los tres últimos trimestres del año económico de 1919-1920.

El importe total del presupuesto de gastos declarado en vigor en 1918 fué de 1.511 millones, pero se han deducido los créditos que procede dar de baja en el presupuesto de 1919-1920, que importan 564 millones, y se han aumentado los correspondientes al cumplimiento de las leyes respectivas á los intereses de Deudas y á los créditos de carácter permanente establecidos ó reorganizados por leyes ó concesiones de suplementos de crédito y así resulta que el total de ellos para los tres últimos trimestres del año económico de 1919-1920 es

de 1.394.128.596,31 pesetas, con la siguiente distribución: Desde 1.^º de Julio á fin de Diciembre de 1919, la cantidad de 925.716.821,94 pesetas, y desde 1.^º de Enero á fin de Marzo de 1920, en caso de prórroga, 408.411.774,84 pesetas, sea en total la suma anteriormente indicada.

Táctica de pacificación

LO QUE ESPERAMOS

La valija oficial ha traído en su último viaje gratas noticias: la condonación de las multas impuestas á los telegrafistas que holgaron y la readmisión de algunos de los carteros despedidos. Falta que el bien se complemente acabando con las excepciones enojosas, para que los telegrafistas separados del Cuerpo vuelvan al servicio activo y que no quede cesante ni un solo repartidor de correspondencia. Así lo aconseja la equidad y el moderno concepto de los derechos colectivos. Y como el Gobierno ha percattado de los beneficios de la política de pacificación y al asumir las responsabilidades del Poder lo hizo á título de sedante, es de esperar que pronto tengan satisfacción las legítimas esperanzas de quienes fían la tranquilidad de sus hogares al olvido generoso de faltas que, individualmente juzgadas, no se les puede imputar.

En estas vacaciones, la valija oficial despieta siempre un gran interés. Ella pide ser el vehículo del bienestar público, la redención de los humildes, la alegría de los que sufren. Puede traer sabias disposiciones que pongan continuidad á los abusos de los intermediarios, al agiotismo de los acaparadores, á la ambición de los traficantes. De ella depende que la vida industrial no se paralice, que la guerra social no se desencadene, que impera la justicia en las relaciones entre el capital y el trabajo. Ella puede ser nuncio de paz, reintegrando á sus hogares á los proscritos, borrando con un amplio perdón los sedimentos vengadores de odio y reivindicando los derechos hollados por el abuso de la fuerza. Por eso siempre que se anuncia la llegada de la valija oficial, aguardamos con una íntima emoción las noticias de su contenido.

¿Qué nos traerá la próxima? Si de nosotros dependiese, sería un envío substancial: Traería un decreto nombrando tribunales mixtos de arbitraje que pusieran término á la lucha entablada entre obreros y patronos; traería disposiciones por las cuales pudieran los principales ayuntamientos de España municipalizar los servicios de abastos, con la ayuda económica — a título de anticipo reintegrable — del Tesoro Nacional; traería un amplio indulto, que tuviese todos los caracteres de una amnistía; traería una autorización para emprender á la mayor brevedad, y por administración, las muchas obras del Estado interrumpidas ó no comenzadas; traería, por último, el restablecimiento de los garantías constitucionales en aquellos sitios donde estuvieren suspendidas.

Sólo así, con esa previa acción pacificadora, puede tener el Gobierno la máxima autoridad para hacer un presupuesto de verdadera reconstrucción. Porque de estar moralmente asistido por la opinión pública en un noble y sincero propósito de atender eficazmente á las necesidades de la post-guerra y fomentar las riquezas del país, recursos no han de faltarles con que nutrir el capítulo de ingresos. Un desmache en las llanuras, cargas de justicia; una revisión comunitaria de la propiedad, castigando la excesiva concentración; la redistribución de los beneficios entre el capital y el trabajo; una reforma tributaria que no quite ni limite, sino que aumente la contribución de los ricos; una redistribución de la riqueza entre los que más la tienen y los que la necesitan.

Si de todos surten estimativas que la siembra se realizará sobre todo ciertos elementos patronales y las autoridades no cometan imprudencias, nos parecerá más interesado, cosa que debiera examinar toda autoridad antes de lanzarse á sentar afirmaciones con una evidente ligereza.

Clavet, que debe ser José Crespo (a) Clavell, de Culera, fué precisamente el alman del mitín celebrado en Culera el último miércoles para pedir la libertad de los presos. No se acordó, como equivocadamente ó con mala intención se ha dicho en algún periódico, negarse á seguir la valija oficial. El mismo José Crespo y otros oradores mostraron opuestos á semejante conducta y se acordó aplazar á procedimientos legales y pacíficos.

De alguno de esos supuestos agitadores sabemos también qué hace días que no se halla en Valencia ni en la provincia, sino en Madrid, de modo que también en este detalle han engañado al señor Durán.

Igualmente á clavet cierta lo que ocurre en Alcalá y en Sitges, y aunque no aplaudimos la actitud, á nuestro juicio ineficaz, atribuible á determinados obreros, negándose á seguir el arroz, creemos que, de existir, son licitas las peticiones formuladas y es arbitrario perseguir á quienes las puedan formular.

Si de todos surten estimativas que la siembra se realizará sobre todo ciertos elementos patronales y las autoridades no cometan imprudencias, nos parecerá más interesado, cosa que debiera examinar toda autoridad antes de lanzarse á sentar afirmaciones con una evidente ligereza.

Y digo «paradójicos» porque me parece la palabrita más suave que las de farantes, desaprensivos, deshonestos, inmorales y otras por el estilo que pudiera emplear y que quizá, y sin quizá, expresaría mejor y con mayor propiedad mi pensamiento.

Desde que Sánchez de Toca, aprovechando la enfermedad, más ó menos ficticia, que sufrió Dato, asaltó el poder, parece que estemos bajo la égida de un Gobierno conservador. Y no es cierto. En esta provincia estamos sufriendo el caciquismo liberal — como sufrímos el conservador —, patrocinado y amparado por el señor de las Infantas, muy desconocido gobernador mio, entregado en cuero y alma al partido de don Vicente Ceballos.

Yo lo dije en su día. Bien que para ello no se necesitaba ser profeta ni siquiera sáns. Cuando la Diputación provincial se decidiera á hacer algo, lo haría mal, es decir, la haría de una manera «paradójica», si empleáramos esta palabra para sustituir á las palabras injusticias, inmorales, deshonestas, etc.

Que el señor gobernador quiera pagar bien á los abastecedores de los establecimientos benéficos para que éstos sirvan bien, cosa que no ha de lograr en su última hora, me parece de perlas. Lo que no me parece ni siquiera decente es que Benjamín González ó Castelló y Tárrega, le hayan aconsejado que, al emplear el medio de los «plantones» para cobrar á los municipios, lo hayan hecho tan mal.

Pase que sufra esa molestia el Ayuntamiento de la capital. Después de todo, hay rencores que deben vengarse. Si los republicanos hubiesen apoyado en las últimas elecciones á mi estimado amigo el liberal Juanito Peris, ó si el alcalde no fuese republicano, ó si la mayoría no fuese enemiga del gobernador y de los liberales, no las habría ocurrido el percance. Esto no es nada. Cuando llegue el momento, apoyaremos como hemos apoyado repetidas veces á mí entrañable compañero Castelló y Tárrega.

También quedó demostrado, con datos á la vista, que el ministro de Abastecimientos, y los demás ó los intereses creados? En eso estribaba la dificultad. El señor Sánchez de Toca, como hombre estúpido, atento á las mudanzas internacionales, exégeta contumaz de los procesos políticos y fenómenos de la renovación jurídica, sin duda sahó que es ineludible mirar hacia adelante, para no quedar, como la mujer de Lot, convertida en estatua. Su actuación parlamentaria como presidente del Gobierno y sus declaraciones al asumir el Poder, parecen indicar que no ha de ser obstáculo infranqueable para esa renovación económica que la Hacienda española necesita. ¿Podrá llevarla á efecto? Con los componentes de las actuales Cortes, de seguro que no. Y si no se interpretaran torcidamente nuestras palabras, diríamos cuál es el otro decreto que debe traer la valija oficial.

El resumen de todos los estudios que se hicieron es: que con los trigos que hoy se cuenta, promediando en unos 800 sacos de harina el consumo diario de Valencia, apenas queda para más allá de los primeros días de Octubre, y entonces se planteará el conflicto de no poder disponer de trigo argén ni adquirir trigo nacional á precio de taza.

La comisión adoptó determinados acuerdos encaminados á salir al rostro de su cometido; y nombró delegados para la adquisición de trigo.

Pues sencillamente porque Traiguera votó en contra de Sitges de Carlos y Vinaroz y Benicaló, capitaneados por Febrero y por otros caciques, entre ellos el tránsfuga del Partido Republicano Facundo Porta, llegaron hasta abandonar al candidato republicano, votando al sabio boticario y su suegro de Cantos.

Alcaldes, para que no se carezca en los pocos días que faltan hasta la referida fecha de conciertos en los paseos públicos, visitará al Capitán general, con objeto de rogarle que ceda una banda militar á tal fin.

Alrededor de los hidroaviones italiana. Un señor que no ha volado.

En el «Diario de Valencia» ha aparecido una crónica firmada por el señor Gaos relatando sus impresiones en el aire. Asegura dicho señor que realizó un viaje de catamarán en el hidroavión pequeño, acompañado del piloto señor Zanetti, dando cuenta al mismo tiempo de su serenidad y sangre fría.

Y, efectivamente: el señor Gaos no ha volado más que en sueños, debidamente acomodado sobre un somier, sitio donde todos los mortales solemos dar no siempre pruebas de valor, porque también ahí suele perderse la sangre fría y la serenidad.

Perdónemos el señor Gaos que al describir este gazapillo aeronáutico, le digamos que esas fantasías sólo sirven para darse posibilidades de diversión.

Debidamente informados podemos asegurar que no ha alcanzado el vuelo el señor Gaos, aun-

que haya aterrizado en el «Diario de Valencia» tripulando el avión «Camelis D. P. y R.»

Las comunicaciones telegráficas

Contestando el ministerio de Estado á la instancia de nuestra Cámara de Comercio interesando el restablecimiento de las facilidades existentes antes de la guerra en las comunicaciones telegráficas entre los distintos países, participa que el Gobierno inglés ha dado ya por terminada la censura postal y telegráfica para las naciones que no la mantienen en su territorio, por lo que queda completamente libre con España, habiendo desaparecido también la prohibición de usar lenguaje convenido, que puede utilizarse previo registro de las señas abreviadas.

De estas facilidades están excluidas Francia, Italia, Noruega, Portugal, Suecia, Suiza y Japón, así como las colonias francesas, italianas y portuguesas por existir aún en dichos países la censura.

Obras de educación y de cultura

Fué de gran interés la visita realizada al Vedat por las damas del cursillo de enfermeras, con objeto de conocer la colonia escolar establecida en tan pintoresco sitio, por el Ayuntamiento de Valencia.

Gran número de discípulas acudieron á la colonia, siendo recibidas por los directores y los niños de la colonia, quienes hicieron ejercicios de gimnasia, suelta y cantaron himnos, demostrando la labor cultural que allí realizan mientras mejoran su salud.

El doctor Pérez Feliú, que es también médico escolar del Municipio de Valencia, con la venia de los directores de la colonia, propuso la formación en la misma de la Liga de bondad, que vió establecida en Suiza y que con el apoyo del introductor en Europa, piensa establecer en España.

Los niños, después de breves explicaciones del doctor Pérez Feliú, firmaron un compromiso por el que se comprometían a ser buenos, proteger á los débiles, extender el bien á su alrededor, cuidando de escribir sobre un papel las buenas acciones que realicen, para depositar dicho escrito en una caja, leyéndose y comentándose dichas buenas acciones, una vez por semana.

Al partir para Valencia los excursionistas, quedaron todos muy satisfechos del excelente enplazamiento de la colonia, de lo innecesario del panorama, de la proximidad de la pinada, de la buena instalación de los niños y del inmenso cuidado que les prestan sus directores.

Buena será que otras corporaciones visiten la colonia escolar, pues de este modo se mejorarán y ampliarán dichas instituciones y mejorarián muchos niños que aún h. y dia no encuentran el apoyo debido.

Inquietos que protestan

Frecuentemente publicamos quejas de inquilinos contra egoísmos y otros abusos de propietarios de fincas urbanas. Es ésta una campaña en que debiera interesar más el público que, tras del aumento intolerable de los precios de todo lo indispensable para la vida, ha de sufrir las codicias de los aludidos señores.

He aquí los casos que últimamente nos han sido denunciados:

Don Daniel Soler, propietario de la casa número 30 de la calle de Sevilla, anuncia á los inquilinos un aumento de 5 y 10 pesetas mensuales por el alquiler de distintas habitaciones.

Tratándose de alquileres modestos como los de la mayor parte de aquella calle, no es necesario comentar el abuso que supone semejante aumento.

La casa número 48 de la calle de Jesús (no se nos dice el nombre del dueño) tiene todos los retretes sin fijos y emplazados preciamente dentro de las cocinas.

Es tal su estado, que los vecinos renuncian á utilizarlos y se ven obligados á salir á la fuerza.

Estos detalles bastan para comprender el peligro que tal abandono lleva consigo.

Esperemos que se realice una inspección y se oblique al propietario á cumplir con los mandatos de la higiene.

Unión de empleados ó Comercio

Las sesiones socorros en general y Cooperativa de la sociedad, celebrará junta general hoy miércole, á las veintidós en su local social, Pi y Margall, 3, para tratar asuntos de interés para las mismas.

La cuestión del alumbrado

Para hoy han sido convocados los concejales á una conferencia particular con objeto de tratar sobre los aumentos que en el precio del gas y la electricidad imponen las empresas Lebón y Electra Valenciana.

La del gas, como la formada con capitales y personales valencianos (ejem.) no se acuerda en decir que á pesar de todas las protestas, mandarán los aumentos. Lo dicen sin actuar a jato fallaría más!, pero procurando persuadir á quienes les refutan.

De suerte que Ayuntamiento y concejales deben partir del principio de que las empresas no están dispuestas á escuchar petición alguna y si á cobrar los aumentos á partir del próximo lunes.

La junta directiva de la Asociación de la Clase Media visitó ayer al Gobernador, leviéndole entrega de la protesta contra los aumentos de las tarifas del gas y la electricidad, y verbalmente expusieron las razones que ha en inadmisible y arbitrio el citado aumento. El Gobernador prometió á la Junta de la Asociación Interés del Alcalde la rápida solución de este asunto. Los visitantes salieron satisfechos de la entrevista.

La junta directiva de la Asociación de la Clase Media no está dispuesta á cerrar el momento en la campaña empieza, y al efecto se ha constituido el sesion permanente y tomará los acuerdos que el caso requiera, firmemente decidida á que no prospere la arbitrariedad de las compañías de luz y á que éste de una vez esté estabilizado.

Ayer manifestó el Gobernador que había recibido la visita de un ingeniero de la Hidro-Electrica Española, quien le dijo que ésta trabajando actualmente pa' a utilizar un cañón de agua del río Júcar, de 99000 caballos, y que confía que antes de un año podrá traer ya á Valencia 30000 caballos de energía eléctrica del indicado salto.

Ateneo Mercantil de Valencia

La junta directiva del Ateneo, conociendo el movimiento de piso, a que ha desparado entre las ciudades sociales, el aumento de precio en los fluidos eléctrico y de gas,

convoca á los señores socios á una Asamblea que tendrá lugar el domingo próximo, á las diez de la mañana, en esta casa social, plaza de Emilio Castelar, núm. 8.

Teatros

PLAZA DE TOROS

Gran acontecimiento artístico

Esta noche se celebrará un altíssimo festival organizado por la Peña Caridad á beneficio de la Policlínica (en organización) para los niños pobres, con arreglo al siguiente programa:

1.º «La viñeta», 1.º. Fiesta aragonesa, dirigida por Benito Alvarez, tomando parte el profesor de la Royalista de Zaragoza don José Calabia é hijo.

2.º Jota valenciana, dirigida por el maestro Vicent.

3.º Albares, por los afamados cantadores Móquer y Seguet de Marchalenes.

4.º «En Sevilla está el amor», 1.º Casillero y traca final.

Los intermedios serán amenizados por la brillante banda La Artística.

Subasta de los puestos de la Albufera

Ayer mañana se verificó en la administración de Propiedades y Deportes del Estado la primera subasta pa' el arrendamiento de los puestos de cañal del lago de la Albufera para las tiradas, que empezaron el día 6 de Septiembre y terminarán el 31 de Marzo próximo.

Piedrá el administrador de Propiedades don Angel Armada, interviniendo el jefe de la alcaldía del Estado don Emeterio Jiménez y el oficial primero de la Intervención don Seña Uñan Arriaga, actuando de secretario don Joaquín Álvarez.

El puesto número 1 fué adjudicado al jefe de la alcaldía del Estado don Emeterio Jiménez Sánchez, por 7.500 pe'sas (cañal por 4.500; el núm. 2 á don Enrique López, por 3.100 (añío por 3.400); el número 21 á don Cristóbal Soler, por 120; el número 22 á don Miguel Puchalt Peralta por 100; el número 23 á don Salvador Alarcón Pérez, por 95; el número 24 á don Sebastián Matí Raga, por 93; el número 28 á don Salvador Blanch Espeja, por 70; el número 29 á don Vicente Rastoril Esteve por 71; el número 30 á don Manuel Buñuel, por 70; el número 31 á don José Pérez Cartelló, por 65; el número 32 á don Antoni Ferrer Puelas, por 65; el número 33 á don Ricardo Llacer Dalmau, por 60; el número 34 á don Salvador Pérez Plaza por 60; el número 35 á don Alfonso Miñarro Martínez, por 57; el número 36 á don Ramón Lacasa Puerles, por 53; el número 37 á don Vicente Mas Piñón, por 57; el número 38 á don José Caro Molina, por 50; el número 39 á don José Almodóvar Soler, por 57; el número 40 á don José Gastaldo Zafra, por 54.

Los puestos cesantes saldrán á segunda subasta, en el mismo local, el jueves 4 de Septiembre próximo, á las diez en punto de la mañana.

Comité Regional de Juventudes

Radicales de Levante

Delegación provincial de Valencia

Siendo la Juventud Radical Española la que forma parte del Comité Regional, reuniéndose á todas las Juventudes de esta provincia, y próxima la fecha del 19 de Septiembre, en que tendrá lugar el segundo Congreso o Nacional de Juventudes Radicales, ojos á todas las entidades integradas por jóvenes afiliados á nuestro partido y que deseen estar representadas, tomando parte en las sesiones que celebra el indicado Congreso el presente algún tema á discutir, nos comunique á que ha cada social (Conquistada, 18 y 20, Valencia) para nuestro conocimiento oficial y, transmitido á la dirección del Comité regional, residente en Alcalá de Henares (el presidente, Enrique Mamaut; el secretario, Joaquín Alvaro).

Vida municipal

El señor Bort ha dado terminantes órdenes

al jefe de la guarda municipal para que en los coches de alquiler se coloquen en sitio visible la tablilla de las tarifas.

Recaudado á éste por arbitrios:

Cá. n.º 3.791,89 pesetas;

Arbitrios y aranceles de substancias, 220,56;

Entrada de carros, 45;

Arbitrios extraordinarios, 345,19;

Total, 4.402,64;

Recaudado en el mes de Julio:

Cámaras, 130.781,25 pesos etas;

A.á. 1.º y a.á. 2.º de substancias, 9.502,53;

Entrada de carros, 1.167;

Arbitrios extraordinarios, 8.556,92;

Total, 150.907,70;

Esta Alcaldía ha resuelto abrir jueves con certificado por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza en la casa núm. 4 de la calle del Padre Tosca, solicitada por don José Sala, teniendo el plazo pa' la celebración de la misma el día 12 de Septiembre próximo. Valencia 25 de Agosto de 1919.—B. O. O. M.

La junta directiva de la Asociación de la Clase Media visitó ayer al Gobernador, llevándole entrega de la protesta contra los aumentos de las tarifas del gas y la electricidad, y verbalmente expusieron las razones que ha en inadmisible y arbitrio el citado aumento. El Gobernador prometió á la Junta de la Asociación Interés del Alcalde la rápida solución de este asunto. Los visitantes salieron satisfechos de la entrevista.

La junta directiva de la Asociación de la Clase Media no está dispuesta á cerrar el momento en la campaña empieza, y al efecto se ha constituido el sesion permanente y tomará los acuerdos que el caso requiera, firmemente decidida á que no prospere la arbitrariedad de las compañías de luz y á que éste de una vez esté estabilizado.

Ayer manifestó el Gobernador que había

recibido la visita de un ingeniero de la

Hidro-Electrica Española, quien le dijo que

esta trabajando actualmente pa' a utilizar un

cañón de agua del río Júcar, de 99000 ca-

ballos, y que confía que antes de un año

podrá traer ya á Valencia 30000 caballos

de energía eléctrica del indicado salto.

Ateneo Mercantil de Valencia

La junta directiva del Ateneo, conociendo

el movimiento de piso, a que ha desparado

entre las ciudades sociales, el aumento

de precio en los fluidos eléctrico y de gas,

convoca á los señores socios á una Asam-

blea que tendrá lugar el domingo próximo,

á las diez de la mañana, en esta casa social,

plaza de Emilio Castelar, núm. 8.

CEBOLLA

Sobre seis peniques mejor. Dene-

ganda moderada.

LIVERPOOL

De Beltrán MM. Payne de la casa J. C.

Houghson y Company.

CEBOLLA

Ofrecidas 4.000 cajas,

Ordinarias mejorado, 1.

Pequeñas mejorado, -6.

ACCIÓN REPUBLICANA

CASINO REPUBLICANO «EL AVANCE»

Se saca á concurso la provisión de profesores de la escuela mixta de este casino de la calle de Sagunto de esta capital, cuya dotación y condiciones estarán á disposición de los interesados por el consejo del mismo. El concurso terminará hoy miércoles, á las veinte horas, siendo dicho conserje el encargado de recoger las solicitudes, en las cuales deberán expresarse la dirección de los concursantes. —El presidente, E. Belver.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Se convoca á todos los socios de esta entidad á la junta general extraordinaria que se celebrará mañana, dia 28, á las diez de la noche. —El secretario, Salvador Olmos.

GOBIERNO CIVIL

Don Eliseo Franco Garrido y otros, vecinos de Canals, han presentado en el Gobierno civil reglamento e instancia para constituir un Sindicato Agrícola en dicho pueblo.

DIPUTACION.

En la Cta de la Diputación provincial se recaudaron áyer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Fuente la Higuera, 375 pesetas; La Granja de la Costera, 140,70; Jaén, 934,70; Almáera, 610,75; Valencia, 1.000; Llaurí, 559; Torrellá, 545,65; Cortes de Pallás, 200, y Gil, 310,54.

NOTICIAS

PLAZA DE TOROS

A las diez noche, benéfico organizado por la Peña Caridad, «La viñeta», «En Sevilla está el amor», festejo aragonés Palma López, jota valenciana albares, la banda Artística Valenciana, gran castillo y baile.

ROBOS.

De la casa núm. 76 de la calle de Pi y Margall, los ladrones se llevaron doce galeras y varias prendas de ropa usada.

DESTETE DE LOS NIÑOS.

Por telegrafo y teléfono

LOS CAMBIOS
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 25.

Cierre de Bolsa

CAMBIO precedentes	CAMBIO HOY
Interior 4 por 100 . . .	7710 7720
Amortizable 4 por 100 . . .	9675 9600
Amortizable 5 por 100 . . .	9725 9650
Acciones Banco de España . . .	000 00 522 00
Acciones Tabacalera . . .	318 00 316'00
Cambios París . . .	64 60 64 75
Cambios Londres . . .	22 12 22 23

Conflictos sociales

Córdoba.—Los patronos panaderos han anunciado la huelga. Dicen que al precio que están las harinas no puecen seguir fabricando pan.

Tampoco pueden pagar los panaderos que exigen los obres.

El gobernador llegará a la incertidumbre, si es preciso.

Cádiz.—Se ha agravado la huelga de cigarrales.

Estas se niegan a aceptar las condiciones en que se les ofrece reanudar el trabajo;

Barcelona.—La compañía de los talleres Henrich ha despedido al personal de tipo grados, a causa de haberse declarado en huelga de brazos caídos.

Barcelona.—Un grupo de huelguistas agredieron a varios esquirolos del taller del señor Criado.

Uno de los esquirolos resultó herido de gravedad.

Hace algún tiempo que se halla declarada la huelga en dichos talleres.

Barcelona.—En Sabadell ha quedado sancionada la huelga del arte textil.

Los obreros constructores de casas de cartón de esta capital han reunificado el trabajo por haber accedido los patronos a sus peticiones.

En Tarragona todos los obreros de las fábricas de teléfonos.

Han vuelto al trabajo 800 obreros confidionales que estaban en huelga en Sant Feliu de Llobregat.

La cuestión de los marinos

En el Consejo de ministros se trató de este asunto, y según reseñas oficiales, el ministro de Marina se halla capacitado de este asunto, pues en 14 de Agosto sollicitó se le remitieran las bases por que se regla el trabajo a bordo de los buques mercantes.

La Asociación de capitales, pilotos y marinistas le enviaron dicho documento, pero no así las asociaciones de navieros.

En su vista, se les concedió un plazo para la mencionada presentación, que termina el día 16 del próximo Septiembre.

Si entonces no han remitido las bases los navieros, el Gobierno, por real decreto, ordenará que se cumplen las disposiciones legales.

El ministro de Fomento se ocupa de la fundación de un Montepío para los marinos, en combinación con el Instituto Nacional de Previsión.

También se estudia por el ministro la forma de hacer extensivas a los marinos los beneficios de la ley de Accidentes del Trabajo.

A última hora de la tarde recibió el señor Burgos Mazo a los periodistas.

Dijo que vendrá a Madrid el gobernador civil de Barcelona, señor Amado.

Añadió que iban por buen camino sus gestiones cerca de los marinos mercantes, para que salgan los buques con destino a África y Canarias.

Ha añadido que dichos marinos se encuentran dispuestos a prestar sus servicios siempre que sea por cuenta del Estado.

Barcelona.—Sigue en igual estado la huelga de los marinos.

Han desembarcado en Sevilla la tripulación del «Reina Victoria», la del «Catalán» en Cádiz y la del «Montesori» en Málaga.

En vista de que el vapor «Isla de Menorca» ha salido con personal incompleto, los marinos han acordado no hacer el servicio de los vapores correo.

El gobernador la recibió un telegrama del comandante general de Ceuta, diciéndole que ésta no aprovisiona las plazas de Ceuta y Melilla, y en vista de ello han acordado los huelguistas a que salga para Ceuta un vapor.

La huelga de marinos de a siete cada vez mas sus efectos en todos los puertos del litoral.

Se ha recibido la adhesión completa de la Federación de marinos del Norte mostrándose decididos a suprimir absolutamente el tráfico si lo creen necesario.

Los marinos del Mediterráneo no han accedido, porque el paro absoluto afecta en una forma de gran trascendencia a los grandes intereses de la nación que no pueden quedar de amparados.

Bilbao.—El presidente de la Asociación general de maquinistas navales ha telegrafizado al ministro de Marina animándole a implantar inmediatamente y dentro de poco tiempo el trabajo a bordo de los buques mercantes sobre la base de ocho horas.

Con algunas cosas se conseguía acallar en parte los disgustos y molestias que sienten el personal marítimo, que se muestra identificado con la Asociación del perso-

nal del Mediterráneo.

Alicante.—El personal marítimo de los vapores que hacen el recorrido Ceuta-Tánger, ha declarado hoy el paro por solidaridad a sus compañeros de Barcelona.

Se anuncia que mañana pararán los márgenes de los correos de Gibraltar.

La desalmacimación en el puerto es grande.

Gijón.—Las tripulaciones de seis vapores han entregado al comandante de Marina las patentes de la marina, desembarcando toda la oficialidad.

Los vapores quedaron amarrados.

Mañana desembarcará también la oficialidad del vapor «Turia», que ha llegado hoy.

Conferencia con los navieros

Respecto a la cuestión de los navieros, después del Consejo, los señores Sánchez de Toca y Calderón han conferenciado separadamente con la representación de las empresas navieras subvencionadas por el Estado para tratar de que se establezca una comisión paritaria con personal patronal y obre para estudiar la forma de aceptar la norma de ocho horas sin perturbar los servicios.

También se trató del montepío marítimo. Los representantes de los navieros volverán a conferenciar mañana con el señor Calderón para continuar el estudio de ambas cuestiones y buscar soluciones rápidas.

«Diario de la Guerra»

«Diario de la Guerra» publica las siguientes disposiciones:

Destinado al comandante don José Corbal Orellana en situación de superumbralidad de la tercera legión.

Idem al comandante don Francisco Palafín, juez de causas de la tercera región a disponer en la primera.

Oposiciones aprobadas

La «Gaceta» publica una disposición de la dirección general de Primera enseñanza por la que se determinan las protestas y se aprueban las oposiciones a maestras de niñas veñidas en Valencia.

En Gobernación

El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha indicado a los periodistas que ha sido solucionada la huelga de panaderos de Tenerife, que hoy volvían al trabajo.

Las noticias del «lock-out» de Barcelona son buenas.

Melilla la huelga del arte textil.

En Tarragona funcionan todas las fábricas. La huelga de los maquinistas lleva cambio de solución favorable.

El acuerdo del país en Madrid ha pasado a informe de la Junta de Reformas Sociales.

Una señora dispara dos tiros contra un teniente de Seguridad.

Alicante.—Ayer tarde se presentó en el gobierno civil una joven elegantemente vestida, diciendo que en su Comité, calle de Sagasta, 36, había un hombre herido de muerte.

La policía se trasladó a la casa indicada, encontrando sentado junto al balcón a un hombre en mangas de camisa, con la cara ensangrentada, con dos heridas de arma de fuego en la cabeza.

Sin pérdida de momento fué trasladado al hospital, en donde entró en muy grave estado; siéndole imposible prestar declaración.

La joven, que mientras tanto había quedado detinida, se declaró autora del hecho, que explicó del siguiente modo:

Dijo que se llamaba Presentación Fonseca, de 30 años natural de Madrid, casada con un cuñado del cacique granadino señor La Chica, y separada amistosamente de su marido.

Añadió que vivía desde ayer en la casa donde se ha cometido el crimen, y que hace ocho días ingresó en el convento de Obispado, de donde salió ayer al tener noticia de que se hallaba enferma una hija suya.

Dijo que desde hace mucho tiempo era objeto de una tenaz persecución por parte de don Julio Maese, teniente del Cuerpo de Gobernación.

Ha añadido que dichos marinos se encuentran dispuestos a prestar sus servicios siempre que sea por cuenta del Estado.

Barcelona.—Sigue en igual estado la huelga de los marinos.

Han desembarcado en Sevilla la tripulación del «Reina Victoria», la del «Catalán» en Cádiz y la del «Montesori» en Málaga.

En vista de que el vapor «Isla de Menorca» ha salido con personal incompleto, los marinos han acordado no hacer el servicio de los vapores correo.

El gobernador la recibió un telegrama del comandante general de Ceuta, diciéndole que ésta no aprovisiona las plazas de Ceuta y Melilla, y en vista de ello han acordado los huelguistas a que salga para Ceuta un vapor.

La huelga de marinos de a siete cada vez mas sus efectos en todos los puertos del litoral.

Se ha recibido la adhesión completa de la Federación de marinos del Norte mostrándose decididos a suprimir absolutamente el tráfico si lo creen necesario.

Los marinos del Mediterráneo no han accedido, porque el paro absoluto afecta en una forma de gran trascendencia a los grandes intereses de la nación que no pueden quedar de amparados.

Bilbao.—El presidente de la Asociación general de maquinistas navales ha telegrafizado al ministro de Marina animándole a implantar inmediatamente y dentro de poco tiempo el trabajo a bordo de los buques mercantes sobre la base de ocho horas.

Con algunas cosas se conseguía acallar en parte los disgustos y molestias que sienten el personal marítimo, que se muestra identificado con la Asociación del perso-

nal del Mediterráneo.

El ministro de Abastecimientos se lamentó de las dificultades con que luchaba en el asunto de las subsistencias.

Durante la guerra—añadió—las disposiciones eran ejecutivas, pero hoy es necesario consultar a los demás ministros.

Terminó diciendo que hace dos ó tres Consejos dijo que el ministro de Abastecimientos era inútil, si no se modificaban los procedimientos y la organización.

El presidente declaró que desconocía la nota, pero que estaba seguro que no la había suscrito el ministro ni los vocales de la comisión.

Los protestantes se consideraron satisfechos.

Se leyó la petición de la sección de Baleares para que se autorice la exportación de líquidos de aquella cuenca.

Se acordó elevar como protesta al Gobierno la moción de los mineros asturianos sobre la exportación para volver a reunirse nuevamente entre el 15 y el 20 de Septiembre.

El presidente declaró que deseamos llegar a la normalidad—continuó diciendo—, y esperamos una ocasión propicia para reanudarla.

El Consejo no se ha ocupado del asunto por estar supeditado al informe de las autoridades.

Cuando llegue mañana el gobernador de Barcelona, señor Amado, conoceremos ampliamente lo ocurrido en la reunión de las autoridades.

Entonces el Gobierno podrá estudiarlo.

He recibido noticias de la solución de diversas huelgas en varias provincias.

Anadió que siguen los incendios en los campos andaluces.

Confirmó que en el Consejo de hoy se ha firmado el indulto general.

Será amplio y satisfactorio a los más exigentes.

Se publicará inmediatamente que lo ponga en limpio el señor Amat.

Ade más se aplicarán otros decretos especiales que comprenderán algunos casos que por su índole no encierran en los límites del general.

El conflicto de panaderos de Madrid lo resolverá la Junta local de Reformas Sociales.

El oficio de los patronos del pan de Viena anuncia el «lock-out», para dentro de cinco días, no reúne los requisitos legales, por lo tanto no puede tomarse en consideración hasta que se cumplan.

Terminó diciendo que ha recibido una memoria conteniendo las deficiencias observadas en la visita que hicieron los vocales de la Junta de Protección a la Infancia al Asilo de Vallehermoso, las cuales se procurará subsanar.

Los potencias aliadas y asociadas han examinado nuevamente los informes contenidos en la memoria de la misión formada por generales de la Entidad residente en Budapest, y los recibidos por otros conductos, concernientes a los acontecimientos que realmente se han producido en la capital de Hungría.

Este Gobierno ha sido establecido no por la voluntad del pueblo, sino por medio de un golpe de Estado ejecutado por un pequeño grupo de policías con la protección de un ejército extranjero y tiene por jefe a un miembro de la familia de los Habsburgo, los cuales, por su política nefasta y su ambición son en gran parte responsables de las calamidades que durante mucho tiempo han asolado al mundo; por lo tanto una paz negociada con un Gobierno de ese género no podría ser una paz duradera, y por otra parte, los gobernados aliados y asociados no quieren presar la ayuda económica de que Hungría está tan necesitada.

Si el archidiócez José responde que está dispuesto, antes de entrar en relaciones con los gobiernos aliados y asociados, a someterse a una previa consulta popular, nosotros le contestaremos que eso no puede ser satisfactorio puesto que las elecciones se harán con la inspección de una administración, allende de la cual se encuentra el mismo arquidiócez José.

La desgraciada situación en que se encuentra Hungría, es difícil obtener por medio de las elecciones una expresión exacta de la voluntad popular; se presentarán dificultades insuperables, y últimamente si comienza la inspiración de un Habsburgo se reuniese una Asamblea elegida en esta forma para que representase al país, sería igual porque nadie la admirtaría.

Así pues, en interés de la paz europea, los gobiernos aliados y asociados se ven obligados a insistir en que el actual presidente del Estado húngaro y su Gobierno presenten la dimisión, y que se nombre otro Gobierno en el cual estén representados todos los partidos y que consulte al pueblo húngaro.

Las potencias aliadas y asociadas estarán dispuestas a negociar con todo Gobierno que goce de la confianza de una Asamblea elegida de esa manera.

Rogamos a la misión se sirva publicar este telegrama en todos los distritos.

La táctica alemana contra Polonia. El fomento de todo desorden.

Varsavia.—He aquí la opinión, muy arraigada, que existe en los círculos financieros y económicos, así como entre las personalidades que por su cargo ó por la posición social que ocupan tienen participación en los negocios de este país, respecto a las enojosas difusiones con que tropieza el Gobierno de Varsavia para el afianzamiento del orden y para la prosperidad del pueblo.

<p

La cuestión de Chantung

Nueva York—El voto de la comisión de Negocios Extranjeros por el que se concede a China en vez del Japón, todos los derechos alemanes sobre Chantung, ha causado sensación.

En los centros de los demócratas se acusa a los republicanos que quieren que el Senado se vea obligado a rechazar el tratado. Sin embargo, algunos senadores demócratas aseguran que la mayoría de senadores se declaran impresos. El efecto que ha causado la posible aceptación de la enmienda por el Senado es muy discutido. Varios republicanos creen que el tratado debería volver a la Conferencia de la paz para que sean examinados los proyectos. Otros dicen que se puede llegar a un acuerdo entre las cinco potencias por la vía diplomática. Los demócratas dicen que si el tratado vuelve a la Conferencia de la paz, todos los aliados liguales por un compromiso, darán la razón a Wilson contra los Estados Unidos.

Washington.—Añadidos por la votación de la comisión de Asuntos Extranjeros concediendo Chantung a China, los jefes republicanos refuerzan su campaña en favor de una política puramente racional y preparan nuevas enmiendas al tratado para apartar a los Estados Unidos de los asuntos de Europa, concebiendo su actividad en la política interior. Los demócratas creen que la política de los republicanos no beneficiaría en el Senado, porque éstos, aunque son partidarios de ligas modificadoras, dejan la ratificación del tratado sin demora. Generalmente se estima que la lucha alrededor del tratado retrasa el establecimiento de la vida económica rural, favoreciendo las especulaciones y el alza de los precios. Si la enmienda del señor Longe, concediendo a China los mismos derechos que al Japón, fuera votada por la comisión, como sería reciarlo el envío del tratado a la Conferencia, la opinión trifilaría la inmediata retirada de la enmienda y la aceptación del tratado sin modificaciones.

A. SERRANO.

De la Agencia Radio

Una proclama del archiduque José.

Budapest.—Con motivo de su retirada, el archiduque José ha dirigido al pueblo una proclama declarando terminada su misión, con lo cual puele prepararse sin dificultades las elecciones.

No quiere que su persona constituya un obstáculo impidiendo que nuestros antiguos enemigos —dice— se conviertan en nuestros amigos y suministren los medios necesarios para el resurgimiento del pueblo magyar.

A consecuencia de la retirada del archiduque José, el Gabinete Friederich ha dirigido una nota á la Entente, diciendo que los jefes de los diferentes partidos políticos esperan poder formar un ministerio, en el que participen los socialistas radicales, demócratas socialistas y cristianos, todos partidarios decididos de la Entente.

Asegúrate que Emeric Karoly, hermano mayor de Julius, se esfuerza en constituir un Gabinete personal.

El comandante inglés de la flota del Danubio se ha encargado del aprovisionamiento de Budapest.

En un manifiesto lo anuncia á las columnas formadas á lo largo del Danubio.

El almirante inglés Troubridge hace saber que los víveres se llevan por ferrocarril hasta las minas colocadas en el Danubio, que de aparecerán completamente.

Acuerdo rectificado?

Bruselas.—Según el «Siglo XX», el Consejo Supremo Imperial ha testificado el acuerdo entre los gobiernos inglés y belga adjudicando á Bélgica la mayoría de los territorios del Este africano.

Se predica la huelga mundial de ferroviarios.

Berlín.—Hay indicios de nueva agitación entre los ferroviarios, que se extiende por todo el imperio.

Se predica la huelga mundial de ferrocarriiles, creándose que en Octubre estallará el movimiento.

El presidente de la República alemana Ebert, visitará en breve á los gobiernos de los Estados federados, comenzando por Baden.

Los nobles piden por el ex Kaiser.

Copenhague.—Los miembros de la alta nobleza alemana han dirigido al rey de Dinamarca y á otros soberanos de países neutrales una petición, rogándoles que traten de impedir que el ex Kaiser comparezca ante el tribunal de la Entente.

El general Pershing

Washington.—El departamento de Guerra comunica la causa del retraso con que llega á Brest el transporte «Mount Vernon».

El general Pershing regresará á los Estados Unidos en el «Leviathan», que saldrá de Brest el primero de Septiembre, con delegación á Nueva York.

Importantes declaraciones de Briand.

París.—M. Briand, ex presidente del Consejo, ha hecho importantes declaraciones a la prensa francesa.

Ha declarado que la unión sagrada, nádeca de la guerra que se hizo contra el invasor, proporcionó un ejemplo admirable de lo que puede ser un pueblo profundamente unido.

«Será necesario conservarla y prolongarla el mayor tiempo posible, y soy el primero en convenir que permanecerá indestructible.»

Ana de que la República se ha identificado con Francia, elevándola en el mundo al punto más alto, al más prestigioso.

Si la República francesa quiere desempeñar su papel, debe continuar teniendo el estandarte de la libertad y el progreso social.

Todos los buenos franceses desean desechar que la República esté al abrigo de la dictadura colectiva ó individual, de la cual depende para Francia el desarrollo civil en el interior y el de su ejército en el exterior.

RADIO.

Impresión de toda clase de trabajos

Especialidad en los comerciales y todo cuanto abarca el ramo de impresión

Grabados y fotograbados.—Encuadernaciones

Los grabados se hacen el mismo día del encargo.—Encuadernaciones de todas clases por ilujos que sean.—Precios económicos

Centro de avisos: En la imprenta de este periódico y en la calle de Adresadores, núm. 2, entresuelo.

Baños de vapor aromáticos

Reumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera á los demás balnearios en busca de vuestro alivio ó curación y no hayáis conseguido vuestro propósito, acudid á tomar esta clase de baños que en nueve días desaparecerán vuestras dolencias. Abierto todo el año. Camino del Grao, número 8, bajo, frente á los cuarteles de Caballería, Valencia.



• EL SÓB •

Diario independiente
MADRID

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: (Trimestral 6 pesetas.

Año 24 "

Suscripción combinada con la BIBLIO- (Trimestral 8 "

Año 30 "

Es el periódico mejor informado. Cinco ediciones diarias. Correspondientes exclusivos en todas las provincias de España. Correspondentes de guerra en París, Londres, Roma, Zurich, Berlín, Petrogrado, etc., etc.

Este gran diario informativo ha establecido en Valencia un servicio rápido de repartidores con el objeto de que sus suscriptores reciban el periódico en seguida de su llegada á Valencia.

Diligírese para la suscripción á

D. Vicente Soler, Salón "Mundo Gráfico"

Plaza de Emilio Castelar, Valencia (frente á las obras de Correos).

GRAN BALNEARIO DE MONTEJOS

Aguas minero-medicinales, radio activas, sulfatado fagnésicas, bicarbonatadas y ferruginosas, excelentes para las enfermedades gástricas, hepáticas y en general para toda clase de afecciones relacionadas con el tubo digestivo, clima agradable, situación pintoresca, economía en las habitaciones dotadas con luz eléctrica. Salida de Valencia á estación Caudiel, en el ferrocarril Central de Aragón, á las 7'20 de la mañana.

Coché diario á dicho tren. Para más informes y detalles, solicítense del administrador del Balneario.

Callos

¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos? Con sólo cinco reales consigue usted esa felicidad. Compre hoy mismo un tarro de UNGUENTO MÁCHICO y en tres días le extirpará los callos, juanetes, ojos de gallo y cualquier dureza. Se vende en todas las farmacias y droguerías, á 125 pesetas.

Línea de vapores

Ibarra y compañía

de Sevilla

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Peñíscola, Muxel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarazona, Pamplona y Barcelona.

Admitiendo caña y pasaje.

Consultarnos: HIJOS DE NOGUES, calle Sorni, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Calle de Cejón, número 74, Valencia, teléfono número 548.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y voladizos para casa, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres, para establecimiento, hay botas, bariles, escarpines, básculas, pueras de cristales socaladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

SARNA
ANTISARCÓNI CO que la cura SIN BARRO. Venta: San Fernando, 34; Mercado, 72; y Abascal y Compañía. Tras pesetas frasco, grande, 475.— Agentes exclusivos: J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona.

Pérdida

Se supone á la persona que se haya encontrado un paquete, contiene una libreta y notas de platos, lo entregue en la calle Corona, 17, entresuelo, derecha y se le gratificara.

Cosecheros de Naranja y Cacahuete

El remedio más moderno y de rápidos y seguros resultados para curar las enfermedades de los NARANJOS, CACAHUALES y ARBOLES frutales y PLANTAS en general, los facilita el CENTRO DE ESPECIALIDADES AGRICOLAS, plaza de Murcianos, núm. 3 (junto á la plaza de San Nicolás), VALENCIA. Se invita á los propietarios á que hagan un ensayo.

Se desea en cada pueblo representantes solventes. Escribir con referencias y sello.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima

Domicilio social:

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.

PARA

AMBERES

El vapor

COLOMBIER

cargará en este puerto sobre el dia 30 de Agosto.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

También admitirán cargo con trasbordo, en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nárt y Bordeau.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse á su consignatario: A. P. THOMPSON

Calle de Cejón, número 74, Valencia, teléfono número 548.

El Elixir Guayacol del Dr. Torréns, visto numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente difundidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal.

Algunas series de padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Drs. Valls, González, Espíos, Vidal y Llobregat.

El Elixir de Guayacol Torréns, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torréns, es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quillia.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torréns, es un preparado útilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportar es grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el Elixir de Guayacol Torréns, ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torréns.—Emilio Gozalvez, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elixir de Guayacol Torréns, en la tuberculosis pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el Elixir de Guayacol Torréns, en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torréns, no sólo en el que cura las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He obtenido infinitud de veces el Elixir Guayacol Torréns, y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ha obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Casilio.

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, número 73 (junto á la droguería de la Luna), VALENCIA

Elixir de Guayacol del Dr. Torréns

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir.

MEDIDAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR.

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS

Tosas pertinaces

Enfermedades del pecho

Catarras de los bronquios

Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la

convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la

COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRAL.

;

;

;

;

;

;

;

;

;